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Задания теоретического раунда муниципального этапа Всероссийской
олимпиады по географии школьников

10 класс

Задание 1.

1.1. Впишите по горизонтали вертикали названия вулканов мира.
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1.2. К какому месту земного шара можно подойти только с юга?

1.3. Нет в мире другой такой реки, протекающей через 9 государств.
Вторая по протяженности (2857 км) река Европы, она
судоходна почти везде. О какой реке идет речь? Перечислите
названия 4-х государств по которым она протекает.

Задание 2. В результате Интернет голосования 12.06.2008 года был составлен
перечень выдающихся природных и историко-культурных объектов «Семь
чудес России». Определите: на территории каких субъектов РФ находятся эти
объекты.

Для каждого российского «чуда» .назовите по одному известному вам
всемирному аналогу, с которыми оно может соперничать.
1. Озеро Байкал;
2. Собор Василия Блаженного;
3. Авачинская бухта;
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4. Эльбрус;
5. Петергоф;
6. Мамаев курган;
7. Останцы на плато Мань-Пупу-Нёр

Задание 3. Существует международный проект железнодорожной
магистрали Стамбул - Пекин через Центральную Азию (Мары, Ташкент,
Алма-Ату) с ответвлением через Афганистан в Индию. К этой трассе
тяготеют свыше сорока государств. В 1996 году произошло историческое
событие осуществлено строительство железной дороги Мары
(Туркменистан) - Мешхед (Иран), которая замкнула стальную колею на
протяжении всей магистрали. Турция планирует в будущем строительство
транспортного тоннеля под Босфором проектной стоимостью в 1 млрд.
долларов. Китай осуществил реконструкцию железнодорожного пути от
Тихого океана до границы с Казахстаном и намерен совместно с
постсоветскими странами создать транспортный коридор в направлении на
Роттердам. Имеется срединный вариант этого маршрута через Черноморье,
Закавказье, Каспий и Центральную Азию. В зависимости от геополитической
обстановки в регионах будет зависеть окончательный выбор главного
направления трансконтинентального пути.

Какая транспортная магистраль прошлого положена в основу
проекта, описанного ниже? Какие трансконтинентальные транспортные
коридоры существуют в настоящее время в мире? Назовите их и
укажите их местоположение.

,)

Задание 4. Решите задачу.
В пункте «А» население на начало года составляло 3000 человек; к

концу года составило - 4000 человек. За этот год в пункте «А» родилось 600
человек, умерло 100 человек.

В пункте «Б» население на начало года составляло 7000 человек; к
концу года составило - 8000 человек. За этот год в пункте «Б» родилось 1600
человек, умерло 1000 человек.

1) Определите абсолютные и относительные темпы прироста населения в
каждом пункте за год;

2) Рассчитайте естественные прирост населения в каждом пункте за год;
3) Объясните разницу в относительных темпах прироста населения между

пунктами «А» и «Б». е

Задание 5.
Перечислите крупнейшие реки, протекающие по территории Хабаровского
края.
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